
 

 

 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IN COMMISSIONE  

 

OGGETTO: “A quando la soluzione dei cattivi odori emessi dalla Salgaim Ecologic?” 
 

Il sottoscritto consigliere regionale, 

Rilevato che continuano a pervenire segnalazioni di cittadini relativamente alle emissioni maleodoranti 
provenienti dallo stabilimento della Salgaim Ecologic S.p.A. sito in via Cordovado a Morano al 
Tagliamento;  

Ricordato che, rispondendo alla IRC n. 467 presentata nel novembre dello scorso anno per fare il punto 
della situazione sugli interventi da attuare al fine di superare l’annoso problema, in data 18 gennaio 
2022 l’Assessore Scoccimarro si era impegnato a prendere le opportune decisioni del caso in stretta 
sinergia con ARPA FVG ed i due Comuni coinvolti (Morsano al Tagliamento e Cordovado) entro la fine 
del mese di gennaio; 

Richiamato che in quella occasione era altresì stata annunciata la predisposizione di una norma sulle 
molestie olfattive da condividere entro l’estate 2022; 

Preso atto che, stando a quanto affermato dall’Assessore durante un incontro con la Sindaca del 
Comune di Cordovado Lucia Brunettin, la Salgaim Ecologic S.p.A. ha inviato ai competenti uffici regionali 
un documento con le idee di progetto per potenziare a livello impiantistico la riduzione dei cattivi odori;  

Osservato quindi che, diversamente da quanto annunciato lo scorso gennaio, non solo nessuna 
decisione è ancora stata presa ma l’interlocuzione con gli Enti Locali coinvolti non è avvenuta nella 
massima trasparenza e secondo un corretto rapporto istituzionale tra l’Amministrazione regionale e i 
Sindaci dei Comuni interessati; 

Visto che la richiesta di chiarimenti su eventuali modifiche autorizzative inviata alla Direzione Ambiente 
ha avuto un riscontro parziale; 
 

INTERROGA LA GIUNTA REGIONALE per conoscere: 

 

- quali interventi verranno eseguiti per mitigare i cattivi odori emessi dalla Salgaim Ecologic S.p.a. di 
Morsano al Tagliamento, precisando il quadro economico e il cronoprogramma; 
 

- se verranno condivisi con entrambe i Comuni interessati; 
 

- se negli ultimi anni la Regione abbia autorizzato modifiche alla procedura di lavorazione (macinazione 
e bollitura) del materiale a cisterne aperte, che provoca la gran parte dei miasmi; 
 

 - quando verrà portata all’attenzione del Consiglio regionale la norma sulle molestie olfattive 
annunciata dall’assessore Scoccimarro. 
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